

Российская Федерация
Свердловская область Сысертский район
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 19 «Ракета»

Статья

«Патриотическое воспитание детей на музыкальных занятиях в ДОУ»

Музыкальный руководитель
Коршунова Татьяна Сергеевна

2025

Патриотическое воспитание детей в дошкольном образовательном учреждении проходит постоянно на музыкальных занятиях и мероприятиях по национальному календарю в соответствии с программой воспитательной работы в ДОУ по ФГОС.

Указом президента 2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества

Год защитника Отечества 2025 – это не просто календарная дата, 80-ти летний юбилей победы русского народа в Великой Отечественной войне, а символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны.

Мероприятия патриотической направленности традиционно проводятся в МАДОУ во взаимодействии музыкального руководителя, воспитателей и родителей.

Это военно-патриотическая тематика (День защитника Отечества, День космонавтики, День воссоединения Крыма с Россией, День Победы, День памяти и скорби, День морского флота, День воздушно-десантных войск, День солидарности в борьбе с терроризмом, День Октябрьской революции 1917 года, День Неизвестного Солдата, День Героев Отечества). В День памяти и скорби начала ВОВ дети лагеря «Солнышко» выступили на митинге. В конкурсе «Мое Отечество» лауреатами 1 и 2 степени стали в номинациях вокальное, инструментальное, хореографическое творчество.

Это тема нашего государства (День России, День государственного флага Российской Федерации, День Государственного герба Российской Федерации, День народного единства, День Конституции Российской Федерации). Дети участвовали в конкурсе «Гимн России простыми словами», отмечены благодарственным письмом за исполнение гимна в областном конкурсе «Я горжусь!». К Дню народного единства подготовили видео-флеш-моб о народах нашей страны.

Это культурно-исторические события нашей страны: (Масленица, Пасха, День русского языка - Пушкинский день). Участники отмечены Благодарственным письмом и дипломами лауреатов 2 и 3 степени в фестивале-конкурсе «Пасха красная на Урале»

Это праздники детей и детства (День защиты детей, День знаний). В день защиты детей посетителей МАДОУ встретил флеш-моб со сказочными персонажами. В день знаний детей и родителей встречали сказочные герои русских народных сказок в интерактивной фотозоне.

Это международные праздники (Новый год, Международный женский день, День международной солидарности трудящихся, Дни милосердия в Международный день инвалидов). В сценариях отражены сюжеты русских народных сказок, сказов П.П. Бажова, произведений русских детских писателей. Воспитанники отмечены благодарственными письмами за участие в концертах к Дню инвалида. Дети стали победителями и участниками

гала-концерта 5 областного фестиваля для детей с ОВЗ «Наши дети» в г. Полевском с публикациями в прессе и телерепортажем.

Музыкальные поздравления к памятным датам показаны с помощью дистанционных технологий и представлены на официальном сайте МАДОУ со ссылкой на НС портал работников образования. Видеозаписи размещаются в закрытых сообществах по группам. Праздники проводятся по необходимости и в дистанционном формате.

Большое количество и разнообразная тематика праздников предполагает применение разных форм работы с использованием современных приемов. Это праздники, развлечения, тематические беседы, досуги, флеш-мобы, участие в конкурсах и фестивалях. Использование народного музыкального материала помогает развить уважение к культуре родного края. Постоянные участники муниципальных творческих конкурсов отмечены благодарственными письмами, дипломами, стали призерами 2 место в 2022 году.

Внедряются формы работы, интегрированные с разными образовательными областями. Родители активно выступают на праздниках как персонажи, исполняют песни, танцы с детьми, участвуют в играх и конкурсах. При подготовке мероприятий родители вовлекаются в процесс музицирования через дистанционные формы работы. Тексты и фонограммы песен, описание танцев размещаются в родительских чатах для самостоятельной совместной работы с детьми.

Совместные музыкально-спортивное развлечения с инструктором физической культуры с эстафетами для мам, пап, дедушек и детей проходят в спортивном зале. Применяются технологии театрализации. В теплое время года родители помогают организовать тематические выходы на природу, что развивает интерес к родному краю. Форма работы «Осенняя прогулка» с театрализацией, беседой, танцами, играми заинтересовала детей и родителей.

Успешность образовательной деятельности создается при ориентированности музыкального материала на возрастные и психо-физиологические особенности детей. Музыкальный репертуар предпочтительно использовать в комплекте нотного текста, фонограммы плюс и минус. Такие комплекты, сгруппированные по темам, представлены на сайте «Форум педагогов». Адаптировать музыкальный материал в соответствии с возможностями детей позволяют программы музыкальные редакторы. Возможно изменить темп, тональность, выделить голос и аккомпанемент в фонограмме.

Вывод. Разные формы и технологии работы с детьми и родителями помогают укреплению нравственных основ, патриотических ценностей, развитию творческой активности. В совместных мероприятиях раскрываются творческие способности детей и родителей.